

联系电话:0870-3191989 E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:王明贵 组版:徐敏 校对:崔鹏 二版责编:罗丹 组版:李章会 校对:马鹏

# 坚守党校初心 努力为党育才为党献策

(上接第1版)

习近平指出,党校是党的意识形态工作的重要前沿阵地,必须掌握在忠于党、忠于马克思主义的人手里。党校要宣传党的主张,有针对性地批驳各种歪理邪说,当好党的创新理论的积极宣讲者、马克思主义在意识形态领域指导地位的坚定维护者、用党的意识形态引导社会思潮的可靠排头兵。

习近平强调,坚守党校初心,就必须始终坚持从严治校、质量立校,遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,发挥不正之风

(上接第1版)

春天,凝聚奋进的力量。

温暖的日光中,河南濮阳县鲁河镇高庙村的田地里,一排排节水喷灌设备作业不停,浇灌着茁壮生长的冬小麦。

近年来,鲁河镇成立股份经济合作联社,建立“土地驿站”,统一对接订单、种植方案、农机调配,促进了粮食增产、农民增收和农村集体经济的发展。

“团结就是力量,心齐才能前进。”鲁河镇党委书记田志鹏表示,党和国家事业的快速发展,充分说明了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大人民群众团结一致、开拓进取的创造伟力,使我们更加坚信完全有基础、有条件、有能力抵御各种风险挑战,向着实现第二个百年奋斗目标稳步推进。

全会强调,开好十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议,对进一步动员全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。

临近大会召开,王建清正认真准备着带到十四届全国人大一次会议的建议,他将围绕自己所熟悉的领域,关注汽车产业、高技能人才培养等。“作为一名全国人大代表,我将把思想和行动统一到党的二十大精神上来,为大会的胜利召开贡献代表力量。”王建清说。

最近这段时间,全国政协委员、四川恒和信律师事务所主任李正国正在抓紧打磨、完善提案。“今年是党的二十大后的第一次全国两会,对于把党的主张通过法定程序转化为国家意志和共同行动意义重大。”李正国表示,要通过深入调研,提出接地气、解

“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用。要加强党校光荣传统和优良作风教育,加强政治纪律和政治规矩教育,引导党校教师潜心治学、虔诚问道、悉心育人。各级党校要敢抓敢管、严抓严管,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清朗之风。要把质量立校作为办学治校的生命工程,坚持高标准办学。要抓好人才队伍建设这个关键,大力实施人才强校战略。

习近平最后强调,坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业发展健康发

展的根本保障。要坚持全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展。

陈希在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话回顾总结了中央党校90年历史成就和光辉业绩,围绕坚守“为党育才、为党献策”的党校初心作了全面深刻阐述,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。各级党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新征程上不断开创党校工作新局面,

为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

会议在雄壮的《国际歌》声中结束。

李干杰、李书磊、刘金国出席。

中央有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和中国浦东、井冈山、延安干部学院领导班子成员及教职工代表、在校学员,中央党校(国家行政学院)原校(院)领导、离退休老同志代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,中国浦东、井冈山、延安干部学院设分会场。

民优的高质量提案,为助推法治中国建设献计献策。

选举产生新一届国家机构和全国政协领导人员是今年全国两会的重要任务。广大干部群众热切期盼这次全国两会选举出堪当民族复兴重任的领导集体,汇聚起同心共圆中国梦的磅礴力量。

**坚定不移深化改革开放,不断增强社会主义现代化建设的动力和活力**

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推动党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。

站在党和国家事业发展全局高度,这次全会审议通过了在广泛征求意见基础上提出的《党和国家机构改革方案》,同意把《党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十四届全国人大一次会议审议。

“党和国家机构职能体系的改革调整,始终与党和国家事业发展紧密相连。”天津市规划和自然资源局局长陈勇表示,全国两会部署推进新一轮机构改革,意义十分重大。“我们一定要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性,坚定改革信心和决心,以改革创新不断推进国家治理体系和治理能力现代化。”

全会强调,在机构改革中要“以加强党中央集中统一领导为统领”。对此,广大干部群众表示,坚持和加强党的全面领导是深化党和国家机构改革的根本保证和首要任务。

重庆市南岸区委编办副主任冉凌虹认为,机构改革以加强党中央集中统一领导为统领,等于牵住了机构改革的“牛鼻子”,有利于形成总揽全局、协调各方的党的领导体系,推动党对

社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在能力建设上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

全国人大报告指出,要坚定不移深化改革开放,紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革举措,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。

近年来,深圳市前海管理局探索和深化法定机构改革创新,走出一条既衔接党政机关体制机制又具有鲜明市场化、企业化运作特征的路子,这让管理局副局长王锦侠切身感到改革的重要作用。

“改革只有进行时、没有完成时。”王锦侠表示,要深刻学习和理解全会精神,更加充分认识到坚定不移深化改革开放的重要性和紧迫性,推动改革举措落地见效,以改革的新动力为发展注入新活力。

**推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走,使党的二十大精神真正深入人心,切实落实到位**

深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党的首要政治任务。

全会要求,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要科学谋划、精心组织,强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。

全会强调,在机构改革中要“以加强党中央集中统一领导为统领”。对此,广大干部群众表示,坚持和加强党的全面领导是深化党和国家机构改革的根本保证和首要任务。

“党的创新理论武装全党是党的思想建设的根本任务。”中央党校(国家行政学院)党的建设教研部教授郑琦表示,当前正处于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的关键节点,只有坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,才能更好地把全党全国人民的思想和行

动统一到党中央的决策部署上来,才能更好地锚定奋斗目标,向着中华民族伟大复兴的历史伟业奋勇前行,才能更好地迎接风险挑战,带领广大人民群众,从胜利走向更大的胜利。

理论只有被群众掌握、所用,才能焕发出巨大的生命力。

开展党的二十大精神宣讲会、红色观影、诵读红色书籍、党群服务中心揭牌……位于江苏的中天钢铁集团以多种形式促进党的二十大精神走进企业。

中天钢铁集团淮安精品钢帘线项目负责人盛荣生在谈到学习全会精神时说,要进一步丰富载体、创新手段,以集团职工喜闻乐见的形式推动党的二十大精神学习进一步深化,把理论学习的成果转化成为扎实的行动和推动企业发展的实际成果。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。

全会强调,要深入贯彻落实党的二十大对党的建设作出的战略部署,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,健全全面从严治党体系。

陕西潼关县委书记、监委主任张新峰表示,在新时代新征程上,必须一刻不停推进全面从严治党,推进政治监督具体化、精准化、常态化,始终以严的基调强化正风肃纪,营造风清气正的政治生态,凝聚起求真务实、担当作为、干事创业的强大正能量。

迈步新时代,踏上新征程。广大干部群众表示,要以全会精神为指引,坚定发展信心,保持战略清醒,发扬斗争精神,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

(新华社北京3月1日电)



## 科学爱耳护耳 实现主动健康

2023年3月3日是第二十四个全国爱耳日。昭通市中医医院以“科学爱耳护耳,实现主动健康”为主题,于3月2日举办“爱耳日”医疗服务活动,努力提高医务人员自身业务水平,全力为患者做好听力疾病的诊治和保健服务。

记者 张广玉 摄

## 昭通“工商联+法院”助力优化营商环境

本报讯(通讯员 龚宏纪)近日,昭通市中级人民法院、昭通市工商联召开优化法治营商环境推进会议,签署《关于服务保障昭通市民营经济高质量发展优化法治化营商环境合作框架协议》(以下简称《协议》),切实运用法治力量,持续优化营商环境,服务保障民营经济健康发展。

《协议》指出,要加强联络协调,充分发挥人民法院审判职能作用和工商联密切联系民营企业的桥梁纽带作用;要建立联席会议制度,共同探讨优化法治营商环境以及提升诉讼服务水平的新途径、新方法;要建立信息互

通、信息共享机制,工商联及时向法院反映企业司法需求、企业诉求,法院根据工商联反映情况,及时向工商联通报涉及民营企业经济领域相关法律规定和司法解释,充分听取市工商联和民营企业的意见和建议;要建立信息和纠纷处理工作台账,通过挖掘分析数据,研究纠纷类型特点、规律和问题,为更好地推进商会调解、做好纠纷预防提供数据支撑;要整合工商联及所属商会的调解资源,构建相互贯通、资源共享、安全可靠的矛盾纠纷化解信息系统;要完善多元解纷机制,完善诉调对接机制,加强商会调解组织和

调解员队伍建设,促进矛盾纠纷源头治理;要强化司法保障作用,完善民营经济司法保护机制,坚持依法引导、平等保护原则,在审判活动中对国有企业、民营企业等各类市场主体平等对待,确保各类市场主体诉讼地位平等、法律适用平等、法律责任平等,做到实体审理和程序处理一视同仁,严格按照法律法规及相关政策的规定,理顺产权关系,保护合法财产,在切实保障民营企业合同权益的同时依法制裁违法行为,规范、引导、保障、促进民营企业健康发展。

据悉,近年来,市、县两级工商联

与法院通过加强沟通联系,聚焦民营企业诉求和需求,建立了系列涉民营企业纠纷诉调对接机制,研究制定了服务保障企业发展各项办法和实施方案,建立了涉民营企业矛盾纠纷调处中心或工作室。2022年,通过与昭阳区人民法院建立诉前涉企案件调处机制,成功调解226件涉企案件,涉案标的6000余万元。

**干部作风 大提升  
营商环境**

打造 同心同德的干部关系 优质透明的营商环境 风清气正的政治生态

昭阳经济技术开发区产城融合箐门片区污水厂建设项目环境影响评价报告书征求意见稿的公告

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》(生态环境部令第4号),现对《昭阳经济技术开发区产城融合箐门片区污水厂建设项目环境影响报告书》征求意见稿进行公示。

一、环评征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)公众可以通过下列链接查询环境影响报告书征求意见稿全文,链接:<https://pan.baidu.com/s/165yr8WX-mqM6p0mlivT06A?pwd=2wyx>;

(2)纸质版报告请到昆明市五华区王筇路中铁云时代广场金地1301、1302室查阅。

二、征求公众意见范围  
项目所在地即昭阳经济技术开发区产城融合箐门片区周边村庄的群众、团体、企业等。

三、公众意见表的网络链接  
公众可通过下列链接获取公众意见表:<http://www.eiafans.com/thread-1362875-1-1.html>

四、公众提出意见的起止时间:2023年2月28日至3月13日。  
五、公众提出意见的方式和途径

1.电子邮箱:[496891384@qq.com](mailto:496891384@qq.com);  
2.电话:15288224620;  
3.邮寄地址:昆明市五华区王筇路中铁云时代广场金地1301、1302(邮编:650000;收件人:李工;电话15288224620)。

云南环润环保科技有限公司  
2023年3月3日

## 市政协党组理论学习中心组 举行2023年第2次集中学习

本报讯(记者 李丽娟)3月1日,市政协党组理论学习中心组举行2023年第2次集中学习,深入学习中央和省委经济工作会议有关文件,中共中央、国务院关于乡村振兴的有关文件以及市委书记苏永忠到市政协机关走访调研精神。

市政协党组书记、主席申琼主持会议。

会议强调,市政协党组要持续抓好党的二十大精神的学习,切实把党的创新理论转化为武装头脑、指导实践、推动工作的强大动力;要深入学习好、领会好、贯彻好中央、省委经济工作会议精神,以及乡村振兴部署要求,市委书记苏永忠到市政协机关走访调研精神,持续强化“千名委员走基层”行动、政协系统“双助推”行动、“协商在基层”、提案办理等工作,及时准确地反映各社会群体的利益诉求和各界群众普遍关注的热点问题,把寻常工作做得不寻常,把工作优势做成亮点,把亮点工作做成品牌,积极为昭通深入实施“六大战略”和实现“产、城、人”融合发展、推进高质量跨越式发展贡献政协智慧和力量。

会上,相关同志围绕学习主题作了交流发言。

会后,全体人员共同学习了《中华人民共和国乡村振兴促进法》。

文昌武、郝流勇、胡建普、杨淞出席会议。

三、公众意见表的网络链接

公众可通过下列链接获取公众意见表:<http://www.eiafans.com/thread-1362875-1-1.html>

四、公众提出意见的起止时间:2023年2月28日至3月13日。  
五、公众提出意见的方式和途径

1.电子邮箱:[496891384@qq.com](mailto:496891384@qq.com);  
2.电话:15288224620;  
3.邮寄地址:昆明市五华区王筇路中铁云时代广场金地1301、1302(邮编:650000;收件人:李工;电话15288224620)。

云南环润环保科技有限公司  
2023年3月3日

## 奔跑的“霞光”

(上接第1版)

多方联系后,志愿服务队队长汤云贵一行赶到学校,当即带着小美到医院进行检查。原来是气候干燥,小美上火了。在医院开了一些药,结账时,汤云贵付了钱。

路过一家化妆品店,小美站住了,摸着脸上的痘痘(青春痘)。细心的汤云贵注意到这一细节,暗示志愿者宋梦安抚孩子,自己悄悄进店给孩子买了祛痘霜。

经过一上午的相处,原本性格内向的小美开朗了许多。

太阳当头。汤云贵和宋梦一直鼓励并安慰小美。

渐渐打开心结的小美,话多了起来。“我喜欢读书,但奶奶靠低保维持生活,怕供不起我!”得知这一情况,志愿者纷纷表示愿意资助她完成学业。

小美开心地笑了……

“身退精神在,关爱下一代;生命不息,服务不止”。77岁的汤云贵是一名老党员,退休后仍奋战在基层,组建了金江余晖志愿服务队,随着各项公益活动的开展,队伍逐渐壮大。

“春晖行动”启动后,志愿服务队创建永善县“五老”宣讲团,“一老一小”关爱公益服务,进校园开展感恩励志教育活动,聚焦“五失”未成年人和失能、半失能老年人的志愿服务项目,开展法治宣传教育,建立心理咨询室,帮助学生排解心理烦扰。

“爱是传递,爱是延续,爱是朝阳!”志愿者中61岁的陈明说,2月14日,汤云贵悄悄取出退休金,送到团结中学、团结中心校,请学校相关负责人转送给贫困家庭儿童,帮助孩子快乐学习、幸福成长。

这样的事情,志愿者每天都在默默地做。

“我有一抹霞光,愿温暖照耀大地!”一名网友在阅读了志愿服务队开展服务的一篇新闻后留言。

傍晚,霞光照耀金沙江畔的永善县城,迎着霞光奔跑的一群老人,又前往县城新华街参与环境卫生整治……

## 法治昭通 天天说法

### 派遣农民工工资 被拖欠找谁要?

【有事要问】派遣农民工工资被拖欠找谁要?

【身边案例】老梁通过某劳务公司派遣到桥梁公司,因劳务公司老板将桥梁公司支付的劳务费挪用,导致老梁等人的工资被拖欠。老梁等人经多方打听才知道该劳务公司根本不具备劳务派遣资格。老梁咨询,他们被拖欠的工资该找谁要?

【意衡律师解答】《保障农民工工资支付条例》规定,用工单位使用个人、不具备合法经营资格的单位或者未依法取得劳务派遣许可证的单位派遣的农民工,拖欠农民工工资的,由用工单位清偿,并可以依法进行追偿。因此,老梁可以